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OLITIKA ÉS IGAZSÁGSZOL- 

LTATÁS. Budapestről jelentik: 

vay Tibor uj igazságügyminiszter 

Dzlalta hivatalát. Az uijságirók 

Mt kijelentette, hogy rendezni fogja 

irák és ügyvédek kérdését és 30- 

em fogja megengedni, hogy a poli- 

az igazságszolgáltatásra befo- 

gyakoroljon. A lapok betiltását 

logia törölni és az uj sajtónovella 

tes megtárgyalására ankétot fog 

özehivni. A sajtójog szerinte az al- 

mány kiegészitő része és azért az 

ee vonatkozó törvényt nem szabad 

ületesen megcsinálni. Zsitvay Ti- 

v 

b tegnap délelőtt féltizenegykor tet- 

Me a hivatalos esküt Horthy Miklós 

mányzó kezébe. 

JABB öSSZETÜZÉS VÁRHATÓ 

CSBEN. Bécsből jelentik: A Heim- 

ihr a jövő hétre nagy felvonulást 

Ivez és abba bele akarja vonni vi- 

iki szervezeteit is. A köztársasági 

dőszövetség küldöttségileg járt a 

Igzármesternél és bejelentette, hogy 

Heimwehr felvonulását mindenkép- 

megakadályozza. Valószinünek 

v9 rtják, hogy a felvonulás 

ős összetüzésekre kerül a sor. 

7 A NeP VÁLASZTJA AZ ELNŐ- 
11317 öT. Varsóból jelentik: Lengyelor- 

ágban alkotmányreviziót készitenek 

l lő és az arra vonatkozó javaslatot 

igazságügyminiszter a közeli na- 

napján 

iWwaslat szerint a köztársasági elnö- 

5t a jövőben népszavazással fogják 

lasztani. 

ABANYVALUTA CSEHORSZÁG- 

AN. Prágából jelentik: A pénzügyi 

rmány ötszakaszos törvényjavasla. 

t készitett el az aranyvaluta életbe- 

ptetéséről. Az aranyvalutát Cseh- 

lovákiában juniusban léptetik élet 

A SEMLEGESEK VÉDELME. Was- 

Inztonból jelentik: Az amerikai 

enátus elhatározta, hogy sikra fog 

állani azokért a szerződésekért, ame- 

rek a semleges tengeri hatalmak jo- 

ait és a semleges hatalmak polgárai- 
ak magántulajdonai szentségét biz- 

E-oss kiadonvatal: Timisoara- 

város, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: es
te e 

kütöldön: havonkint 110 Lel, ne
gyed- 

s s380 Lei, félévre 600 Lel és egész év
re 

o Lel vagy ezekkel egyenlő értekü 
valuta 
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ositják. 

népszerübb bevásárlási 

S0 százalék megtakaritás! 

Előtlizetési 

POLITIKA NAPILAP 

. 

A g enfi sőhivafáa 

és a kisebli 
Temesvár, február 7 

Nagy megrökönyödés a genfi s0- 

hivatal köreiben, amely a keresztség- 

ben a Népszövetség jóhangzásu nevet 

nyerte. A megrökönyödést az idézte 

elő, hogy a német külügyminiszter le- 

velet intézett a Népszövetség főtitká- 

rához és utalással a tanácsnak luganoi 

ülésezése alatt december tizenötödikén 

tett nyilatkozatára kéri, hogy a követ- 

kező kérdést tüzzék a tanács napireni- 

jére: A Népszövetség garanciája a Fi 

sebbségek védelmére szolgáló rendel- 

kezések számára. Ennek megnhelelően 

a főtitkár ezt a kérdést a március ne 

gyedikén Genfben tartandó legközeleb- 

bi tanácsülés ideiglenes napirendjére 

tüzte ki. S t resemann kivánsí- 

ga kellemetlen meglepetést okozott. 

mert mikor decemberben bejelentette, 

hogy legközelebb felveti a kisebbsé1 

problémát, szavainak nem tulajdoni- 

tottak nagy sulyt. Azt remélték, hogy 

megelégszik valami akademikusjelle 

gü kijelentéssel és most félnek, hogy a 

kérdés heves vitákhoz vezethet. És cz 

valószinü is. 

A tényleges helyzet ma az, hogy a 

kisebbségeket elnyomhatják, üldözho- 

tik, megfoszthatják legelemibb jogaik 

tól, elnemzetlenithetik, a Népszövetség 

urai elérhetetlen magasságban, a őg 

ködfelhői között trónolva, miről sem 

vesznek tudomást. Vannak ugyan bé- 

keszerződések és nemzetközi egyezmé- 

nyek, melyek a kisebbségek jogait biz- 

tositják, de - papiron. A Népszövot- 

ség és a nagyhatalmak garanciája lez 

feljebb taktikázásra jó. Tiz esztendő 

óta érzik az összes államok kisebbsé- 

gei, hogy ennek a védelemnek uj Jeg 

rendszerét ki kell épiteni. Ebben az 

irányban a legelső lépés Stresemann 

bejelentése. Az eddigi rendszert, maly 

mellett a panaszokat a legtöbb eset- 

ben meg sem hallgatták, meg kell 

szüntetni. Feltétlenül szükséges, hogy 

a panaszosok és érdekelt államok kép- 

viselői egyenlő jogokkal birjanak az 

eljárásban. A jelenlegi tárgyalási mód 

ugyanis a következő. A kisebbségi pa- 

naszok először a főtitkárság kisebbsé- 

gi osztályához kerülnek. Ha itt indo 

(ereskedők! Vendéglősök! Családok! Narancs, vérnarancs, 
y p ktözvetlen import Olaszországból. 

Vasároljanak a legolcsóbb napi áron a leg- 
forrásnál. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

citrom, alma és rizs 
finom olasz táblaolaj 1 kilós dobozokban. 

Ánandóan friss áru. 
Vidékre minimális szállitás 20 kg. utánvét mellett. 
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koltnak látszik a panasz, a tanács 
hár- 

mas bizottságához jut. Ez temetője a 

kisebbségi panaszoknak. A bizotts
ág a 

tanács három, ülésenkint változó tag
 

jából áll, akikkel a panaszos kisebb- 

ségnek semmiféle érintkezése nincs. 

Attól a perctől kezdve, amikor a pa- 

nasz a főtitkársághoz kerül, 

hők sötétje, ködök homálya, titokza- 

tosság sürü fátyla borul rá. Ez a ti- 

tokzatosság azonban csak egyoldalu. 

Az államok, melyek ellen a panas
z irá- 

nyul, kiváltságos helyzetben vannak, 

mert egyszerü cáfolatra a panaszt már 

elutasitják. A cáfolatok valódiságát 

senki sem ellenőrzi. Ettől eltekintve
 is 

az eddigi esetek bizonyitják, hogy a 

hármas bizottság a kisebbségi pana 

szokat kizárólag a mindenkori politi- 

kai és diplomáciai helyzet szem
pontjá- 

ból itéli meg. 

Ezen kellena sürgősen változtatni. 

ÁAllandó bizottságot kellene teremt
eni, 

amely minden panaszt megvizsgálna 

gázfel- 

és kötelességszerüleg jelentést tenne a 

tanácsnak. A tanács kontradiktorius 

eljárással nyilvánosan volna köteles a 

panaszokat tárgyalni. A nagyhatal- 

mak szerint a kisántánt ellenállásán 

mulik ennek a reformnak a kereszt
ül- 

vitele, mert állitólag nem állhatnak 

oda a nemzetközi fórum előtt saját 

alattvalóik panaszai ellen védekezni. 

Ez azonban csak álnok szemforgatás, 

mert nem jelenti szuverénitásuk na 

gyobbfoku megszoritását, mint aumi- 

lyent önként vállalnak akkor, mikor 

aláirták a békeszerződések mellett a 

különböző kisebbségi engyezményeket. 

Inkább a nagyhatalmak féltik szuve 

rénitásuk megszoritását, mert az eset 

leges reform kiterjesztené a kisebbsé- 

gek intézményes védelmét a Népsző- 

tehát a 

nagyhatalmakra is. Elképzelhető, ezek- 

nek nem volna kellemes, ha a velszi. 

az ir, a katalán, vagy akár a hindu 

kisebbségek esetleges panaszaikkal a 

Népszövetséghez fordulnának. 

vetség összes tagállamaira, 

Stresemann felvetette a problémat 

és ezt a legközelebbi ülésszakban tár- 

gyalni kell. Hogy heves lesz-e a vita, 

CIANI 
Temesvác-Józsefv, Gorové-utca 
5. sz. alatt (a dohánygyár főbejáratával szemben) 

és Gyárvaros, Háromkirály-u. 4. 

I 

Előtizetesi! arak Temesvárott és videkemt 

kézbesíitésselk: havonkint 80 Lel, negyed- 

áévre 240 Lel, félévre 4850 Lel, egész évre 

ee00 Lel. Köztsztvfölölők és állami nyugdija- 

. aok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

Dr. VU CHETICH ENDRE iso Lel, félévre 3850 Lel, egész évre 700 Lel. 

ségek 
vagy sem, az bennünket nem érdekel- 

het. Nekünk csak az eredmény a fon: 

tos. A vita eredménye pedig azt a 

nagy kérdést fogja eldönteni, vajjon 

a ki- 

sebbségi kérdést a Népszövetség, vagy 
becsületesen akarja-e kezelni 

pedig megmarad továbbra is sok mil- 

lió ember számára - sóhivatalnak. 

. 

London, február 6. 

A Népszövetség márciusi üléssze. 

kán fontos kisebbségi problémák ke- 

rülnek megvitatásra. A vitában - a 

Daily Telegrtph szerint - résztvesz- 

nek az összes külügyminiszterek. Stre- 

semann német külügyminiszter sür- 

getni akarja a kisebbségek hathatós 

védelmét és ezzel kapcsolatosan su- 

lyos kritikát fog gyakorolni az ural- 

kodó népeknek asszimiláló törekvései 

fölött, amelyekkel a kisebbségeket el 
akarják nemzetleniteni. Azt a tervet 

fogja felvetni, hogy azok az államok, 

amelyekben nagyszámban élnek kü- 

lönböző nemzetiségü polgárok, svájoli 

mintára föderális szervezetet létesit- 

senek. A Daily Telegraph szerint a 

kisántántállamok tanácskozni fognak, 

hogy ebben az ügyben közös és egy- 

öntetü eljárást tanusitsanak. A nagy- 

hatalmak szuverénitása a kisebbsé- 

gekkel szemben korlátlan, a másod- 

rendü hatalmakra ellenben speciális 

kötelezettségeket rónak, - mondják a 

kisántántállamok. A népszövetségi 

ülésen azt fogják követelni, hogy ugy 

a nagyobb, mint a kisebb hatalmak a 

kisebbségek védelme ügyében azonos 

szabályok szerint járjanak el. 

ELVI MEGEGYEZÉS AZ OPTÁNS- 

PERBEN. Milánóból jelentik: A Po- 

polo dltalia sanremói értesülése sze- 

rint az optánsperben létrejött az elvi 

megegyezés. A tárgyaló felek közül 

néhányan Budapestre és Bukarestbe 

utaztak, hogy kormányaiknak jelentést 

tegyenek. A magyar delegátusok már 

visszatértek Sanremóba, a románok 

azonban a nagy havazás miatt még 

késnek. Az elvi megállapodás alapján 

rövidesen a szerződés szakaszait is 

megszövegezik. 
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Szerelem a kies erd Őr 
ahol a megcsali férj mágiyán 

őőri lakban, 

égette el a csábitó minden holmiját 
Temesvár, február 7. 

A temesvári rendőrségre érdekes 

feljelentés került. Sz. I. vasuti tiszt- 

viselő gyujtogatásért jelentette fel 

B. M. erdőőrt. Ennek a feljelentésnek 

nem mindennapi előzményei vannak. 

B. M. erdőőr egy bánsági közsegben 

állott alkalmazásban és ott boldogan 

élt fiatal és szemrevaló feleségével. A 

községbe egy esztendő előtt uj vasuti 

hivatalnok került, Sz. I. A hivatal 

nok legényember volt és első dolga, 

volt, utána nézni, hol találhatna ma- 

gának lakást és koszthelyet. Az erdó- 

őrhöz utasitották, aki készséggel vál- 

lalkozott reá, hogy a rokonszenves if- 

ju vasutasnak otthont ad. Sz. I. na 
gyon jól érezte magát az erdőőr házá- 

ban, ahol csakugyan meleg otthonra 

talált. B. M. foglalkozásánál fogva 

sokat volt házon kivül, Sz. I. pedig 

annál többet volt odahaza. Hiszen az 
ottani falusi állomásnak alig van for- 

galma. naponta néhány vonat halad 
ott keresztül és a vasutas minden üres 

idejét arra használta fel, hogy a csi- 
nos erdőőrné körül forgolódjék. 

Az udvarlás nem is volt eredmény 

telen, mert nemsokára a község- 

beli lakósok arról kezdtek sugdo- 

lózni, hogy nemcsak az eredőbeli 

szarvasbikának van agancsa, ha- 

nem az erdőőrnek is. 

A sugdolózás pedig később olyan han- 

gos lett, hogy arról hónapok multán 
valahogy valamely jóakarója révén 
maga B. M. is értesült. Nem akart a 

amikor né- 
hány nap mulva lesbe állott, bezzeg 
hitt a szemeinek. Amit látott, az meg- 

füleinek hinni, de aztán, 

győzte arról, hogy a pletyka nem plety- 
ka. Irtóztató dühösen rohant be a 
házba és az volt első gondolata, hogy 
mindkettőt megöli. Azonban hamaro- 

san visszatért higgadtsága és lemo1- 
dott a gyilkosságról. mert nem ak rt 
fegyházba kerülni azok miatt, akik be 
csületét bemocskolták. Berohanására 
különben is Sz. I. az ablakon keresz. 

tül megugrott. B. M. erre feleségéről 
leráncigált minden ruhát, a meztelen 
asszonyt megverte és kikergette a há 

zából. Jólelkü szomszédasszonyok - 

házták föl az asszonyt. B. M. megtal- 

tettenérés 
ta, hogy Sz. I. vasutas a 

után éppen akkor ért az állomásr 1 
amikor cett egy vonat ment keresztül. 
Felugrott a vonatra és Temesvársa 

utazott. Még aznap Temesvárra uta- 
zott B. M. is és az egész városban niá 
ba kereste a vasutast. Erre visszatért 

falujába és a házában az összes butort, 
ruhanemüt és minden holmit egy a 

kásra hordott. Oda dobálta a vasutás 
ruháit, könyveit és minden dolgait is. 

A máglyát meggyujtotta es meg- 
várta, amig az magas lánggal lo- 

bog. Aztán, mint aki jól végezte 

dolgát, ujra otthagyta a falut és 

bejött Temesvárra. 

A tüzet a falubeliek eloltották ugyan, 
azonban annak minden berendezése 
teljesen elpusztult. 

Sz. I. vasutas napok mulva vissza- 
tért állomáshelyére, amikor meghallot- 

ta, hogy B. M. végleg otthagyta a fa- 
lut. Akkor tudta meg, hogy mindene 

elégett. Azonnal a csendőrségre sietet: 
és feljelentést tett B. M. ellen. Miutan 

B. M. állásáról leköszönt és azóta Ta- 
mesvárott már más állást vállalt, a 

csendőrség a feljelentést átküldötte a 

temesvári rendőrségre. Sz. I. nemcsak 
azt kéri, hogy B. M. erdőőrt a gyujto 

gatásért büntessék meg, hanem azt is, 

hogy kötelezzék hetvenezer lei karté- 
ritésre. 

..... 

Csupa szép igéret 
huzódik meg az uj közigazgatási tör- 

vény tervezetében 
Bukarest, február 7. 

Tegnap nyilvánosságra került az uj 
Közigazgatási törvény tervezete, ame- 
lyet közvetlenül a 
nyek és a stabilizációs kölcsönre 

pénzügyi törvé- 
v0- 

natkozó javaslat ratifikálása után 
tárgyal a parlament. Az uj javaslat 
a legteljesebb autonomiát valósitja 
meg. A falusi birákat nem, mint ed- 

dig, a községi tanács, hanem a nép 
választja. Tizenkét község járást ké- 

A járások tanácsot és állandó 
választmányt választanak. A főszol- 

pez. 

gabirákat ezentul nem nevezik ki, ha- 
nem a járások választják a megfelelő 
embert. A járási tanács állapitja meg 
autonom jogánál fogva a pótadókai 
és egyéb illetékeket. A központi me- 
gyei adminisztráció, ahogyan ma 
fennáll, megszünik. Az egész admi- 
nisztrációs munkát a járások végzik 
el. a prefektus csupán a kormány kép- 
viselője, aki felügyeletet gyakorol. A 

stat a 

megyét érdeklő összes ügyeket a me- 

intézi el 

hatáskörrel. A tanácsválasztásokra a 
jogot nyernek. Az 

gyei nagytanács autonom 

nők is szavazati 

erszágot több tartományra osztja fel 
a javaslat. Minden tartományt egy 
kormányzó kormányoz. A Kormányzó 
fenhatósága alá tartoznak az összes 
állami hivatalok és Bukaresttel a kor- 

csupán. A kor- 

mányzó minden tekintetben a kor- 
mányhatalom 

mányzó érintkezik 

képviselője és végre- 
hajtó közege. A falusi, járási és me- 
gyei tanácsok intézkedései a kor- 
mányzóhoz felebbezhetők meg, akinek 
döntése ellen a miniszteriumhoz lehet 
jogorvoslatért folyamodni. A javasla- 
tet Maniu 
Gyula miniszterelnök. Ami a városo- 
kat illeti, azok teljes 

rendelkeznek, 

most tanulmányozza 

autonomiával 

az egyes városi funk- 

csak köztisztviselői pá- 
lyán müködő egyének lehetnek. 

cionáriusok 

Az orvoslá 
tizenkettedik őr. 

ütött 
Temesvár, januá ? 

Az ujmosnicai magyar tele, 
tegnap küldöttségileg jártak 
reanu Liviusz dr. vármegyei 
faktusnál. A küldöttség elpan 
hogy a magyar telepesek katona 
fiai, annak ellenére, hogy földi 
jogosultságuk kétségtelen, mé 
kaptak a földkiosztás alkalmával, 
det. A jegyzékekbe nem vették 
őket azon a cimen, hogy apj 
van földje, amikor azután apjuk 
jét az agrártörvény a minimálisr, 
dukálta, akkor meg azt mondt 
kik, hogy a jegyzék már elkészi 
abba utólag pótlások nem eszk 
hetők. 

Cigareanun Liviusz dr. 
prefektus válaszában 

várme 

a legnagy, 
megértésnek adta tanujelét. Rám **n 
tott arra, hogy az agrárreform vé i 
hajtásánál sok helyen történtek i 
ságtalanságok és a mostani korm ui 
egyik feladatánl tüzte ki, hogy ez 
az igazságtalanságokat orvosolja. 
méli, hogy ennek során az ujmo 
cai magyarság sérelmei is orvos 
nyernek annál is inkább, mert ott 
még az államnak földje, amelybe 
jogos igényeket kielégitheti. A 1 
fektus azután átvette az ujmosnica ns 
kérvényét és kijelentette, hogy 
agrársérelmekre vonatkozó panas 

fogja a kormányi tutir le 
felterjeszteni. 

kat együttesen 

A Magyar Párt vármegyei tagozi ; 
már megkezdte ezeknek a panaszól 
nak a felvevését és valamennyi 
gyar község sérelmeit nagy men 

foglalva Cigareanu 
prefektus utján a kormányhoz fog 
eljuttatni. 

randumba 

INTERNALTAÁK A LAZADÓ T 
BORNOKOT. Madridból 
Sanchez Guerra volt miniszterelnök l 

jelenti 

a legutóbbi lázadás szervezőjét a M 
nocra szigetre internálják. A volt m 
niszterelnöknek azonban a szigete u 
sem lesz szabad mozgása, hanem á 
landóan a Corchachen várában kel 
tartózkodnia. 

WHITEHOUSE kzzon 

idény legnagyob! 
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népáruházban 

üzleti eseménye! 
közismert Whitehouse (Délvi- 

déki palota) 25 évvel ezelött épült, 
1 

mely negyedszázados évfordulót 
a Whitehouse központi te, 
divatnepáruhaz eg a, 
népszerü jubieumi vásár ét 

meg. :: ezen vásáron 
óriás!i vatlasztokban a 
legszebb s legjobb áruk 

kerülnek eladásra. 



tüntető feljelentések lavinája in- 

tuli meg a Temesvári Hitelbank 

Hllen, melynek vezetőit lefogták 

Temesvár, január 7. 

na, Temesvári Hitelbank ügye már 

zabb ideje foglalkoztatja a temes- 

i ügyészséget és a vizsgálóbirót. 

u, bank igazgatója és cégvezetője el- 

ugyanis több büntető feljelentés 

ezett, amelyek során Micu János 

zgatót és Schröder István cég- 

etőt a vizsgálóbiró többször ki- 

mlgatta, de elutasitotta a temesvári 

myészségnek a letartóztatásra vonat- 

Mó kérelmét. Időközben azonban 

mbb feljelentések érkeztek az ügyész- 

amelyek alapján Radules- 

Aurél ügyész Jonascu vizsgáló 

yjótól Micu és Sehröder letartóztatá- 

4 kérte. Kettőjükön kivül Tripa 
lakósra is Arian nagyszentmiklósi 

mxerjedt a vád és Tripa is belekerült 

n 14 ügybe. Jonascu vizsgálóbiró most 

tadhármukat előzetes letalrtóztatás- 

1helyezte. 

mu ficu és Schröder azt hangoztat 

ák, hogy az ellenük, illetve a 

ank ellen tett büntető feljelenté- 

ek polgári természetü kérdések. 

ügyészség adatai viszont büntető 

lekményeket állapitottak meg. Az 

evik büntető feljelentés előzménye 

következő. A Temesvári Hitelbank- 

k a Temesvári Első Takarékpénz- 

nál közel négyszázezer lei tartozá- 

5 volt, 

elevelet 

amelynek fedezésére garan- 

adott. 

»b bukoveci 

A garancialevelet 

közöttük 

tin 

gazdálkodó, 

Mió 

ri Első Takarékpenztár Mioc Lá- 

vagyonára a garanciát betábláz- 

ttta, Mioc kijelentette, hogy az alá- 

zölte. Micu és társai ezzel szemben 

elentették, hogy az Mioc aláirása. 
uda miő Ebben az ügyben a vizs gálóbiró szak- 

ő meghallgatását rendelte el. 

A második ügy Georgescu Pion 

tredes ügye, amelyről már beszámol- 

ink. A vád szerint a Temesvári Hi- 

1lbank az ezredesnek járó négyszáz- 

zer leiss követelése erejéig betábláz- 

íutta magát az adós földjeire. Néhány 

] ónap előtt a bank vezetői irásbeli 

vilatkozatot adtak, hogy a besáblá- 

z ásról az ezredes javára lemondanak. 

7bben az ügyben szerepel Tripa 

gyanis Micu megkérte, hogy vállal- 

1 az intézetnél az egyik igyzgatósági 

gságot. 

Venetu szabadkozott ez ellen, né- 

hány nap mulva azonban értesi- 

tették, hogy mégis megválasztot- 

ták és menjen a bankba a jegyző- 

sági tagságot nem fogadja el. Nem 

törődött többet az üggyel, amikor 

Erre ő nyomban kérvélyt irt és a 
agságról való lamondást a törvény- 
zéknek bejelentette. Időközben azon- 

an igazgatósági tagságából kifolyó- 
ag a bankkal szemben a törvényszék 
zázhatvanezer leies tartozásért fele- 

5ssé tette. 

Susmann Ilona temesvári lakós 

feljelentést tett, hogy a Hitelbanknál 

Párisban lakó férje 

loit utalt át, de azt nem továbbitották. 

A vádakkal szemben 

Schröder azt állitják, hogy a garan- 

részére tizezer 

Micu és 

cialevelet Mioc Lázár saját maga irta 

alá és egy másik polgári követelés 

miatt jónak látta a büntető feljelen- 

tést megtenni. Georgescu Pion ezre- 

des ügye elintézést nyert, mig Venetu 

János dr. ügyvéd, amennyiben aka- 

ratán kivül választották meg igazgi- 

tósági taggá és igy anyagi károsodás 

nem éri, visszavonta a feljelentést. 

Ugyancsak visszavonta Susmann Ilo- 

na a feljelentést is, mivel a pénzt idő- 

közben átutalták, de a férje nem kap- 

ta meg, mert más helyre költözött. 

Srudariu Adrian ügyvéd, Micuék 

védője szerint csupán polgári ter- 

mészetü ügyekről lehet szó. 

A temesvári törvényszék ma dél- 

előtt tizenegy órakor tárgyalja Micu, 

Schröder és Tripa ellen elrendelt le- 

tartóztatás ügyét. 

Nyugalom uralkodik 
majd az orosz jegyzék aláirásával a 

besszarábiai határonm 

Bukarest, február 7. 

Az Adeverul legujabb száma 

hangsulyozza, hogy az utóbbi napok- 

ban a M a ni u-kormány nagy sikert 

aratott részint a külföldi kölcsön meg- 

kötésével, részint pedig az orosz jegy- 

zék aláirásával. Utal a lap arra, hogy 

a szovjettel történt megegyezés nagy 

befolyással bir a kölcsön kibocsátá- 

sára nézve, mert ez a megegyezés ga- 

ranciát képez arra, hogy a besszará- 

biai határon állandóan nyugalom fog 

uralkodni. A kormány presztizse - 

irja az Adeverul - rendkivüli módeon 

emelkedett a külföldön a siker követ- 

keztében és az összes külföldi lapok 

kivétel nélkül hangsulyozzák, hogy 

Románia pacifista politikájának tel- 

jes biztositása a szovjet jegyzék alá- 

irása. i 

A Viitorul szintén foglalkozik 

a külföldi kölcsönnel és erélyesen cá 

folja azt a hirt, mintha a külföldi köl 

csön ügyében ellentétek merültek vol 

na felBratianu Vintila és D u- 

c a között. A lap megállapitja, hogy 

az egész liberális párt osztatlan meg- 

elégedéssel fogadta a Blair- -köl- 

csönt, a gyufakölcsönt ellenben nem 

tartja alkotmányosnak. 

Tegnap délelőtt Maniu Gyula 

miniszterelnök hosszabb megbeszélést 

folytatott Popoviciés Mad- 

gearu miniszterekkel, valamint 

Lugojanu államtitkárral a sta- 

bilizációval kapcsolatos teendőkre vo 

natkozólag. Lugojeanu államtitkár a 

pénzügyi javaslatok elfogadása után 

ujból visszatér Párisba speciális meg- 

bizatással. a 

Rendőrök rohama 
a felvonuló munkanélküliek ellem 

Arad, február 7. 

A munkanélküliség Aradon 

nagy arányokat öltött. A munkanél- 

küliek a mult héten küldöttségileg 

keresték fel Lutai Kornél drt., az 

ideiglenes városi 

igen 

választmány elnö- 

gét, akitől kérték, hogy az aradi mun- 

kanélküliek ügyében járjon közben a 

kormánynál. Lutai igéretet is tett a 

közbenjárásra. Tegnap Arad igen ko- 

moly események szinhelye volt, ame- 

lyek a munkanélküliségből robbantak 

gi Délelőtt tizenegy óra tájban a 

munkanélküliek egy nagyobb cso- 

portja igyekezett a városházára, 

hogy ott segélyt kérjen. A csoport. 

amely körülbelül háromszáz munka- 

nélküliből állott, az aradi korzón ha- 

ladt végig, amikor egy rendőrőrmes- 

ter állitólag inzultált egy munkás- 

nőt, aki kis gyermekével a karján ha- 

ladt a tömegben. Az inzultált nőnek 

Csobán István munkás kelt a vé- 

delmére. Erre az őrmester és az idő- 

gelni kezdték Csobánt. A 

mester 

kért. 

rendőrőr- 

ezenkivül sipjával segitséget 

A városháza felől négy lovas- 

rendőr érkezett a helyszinére, kardot 

rántottak, a tömegbe rontottak és az 

embereket kardlapozni kezdték. Nagy 

ijedelem támadt, amihez járult, hogy 

a gyalogrendőrök ujabb rohamot in- 

téztek a tömeg ellen. Több munkás 

megsérült és a rendőrség több embert 

letartóztatott. Az összetüzés hire Ara- 

don nagy izgalmat váltott ki és az 

összetüzés környékén lévő üzletek tu- 

lajdonosai bezárták üzleteiket. 

Az aradi rendőrség a következő je- 

lentést adta ki a munkásokkal történt 

incidensről: 

A rendőrségnek tudomására jutott, 

hogy az aradi munkanélküliek az ed- 

diginél erőteljesebb demonstrációra 

készülnek, sőt az utcai rend megzava- 

rását is tervbe vették. Erre való te- 

kintettel, tegnap reggel nagyobb ren- 

dőri készültséget összpontositottak és 

közben összesereglett rendőrök ütle- 1 a tömeget, amely a városháza elé fel- 

em s 

A Temesváriak találkozó alye BUDAPEST legelsőrendü, modern 
,esaládi szállója az- 

ISTVÁN KIRÁLY 
SZÁLLODA 
VI, PODMANICZKY-UTCA 8. 

Mérsékelt árak, modern berendezés, központi fütés, melegvizszol- 

gáltatás, lift. aA nyugati pályaudvar mellett. 

Elsőrendü konyha. 

egész országban körülbelül 

haladéktalanul 

szólitotta fel. Ennek a felszólitásnak a 

szétoszlásra vonult, 

tömeg nem engedelmeskedett és ezért 

volt szükség a szétoszlatásra. A meg- 

sebesült Csobán István munkás sé- 

rülései nem veszélyesek. Egyedül 

Csobánt állitották elő, mást nem vettek 

őrizetbe. Csobán előállitására azért 

került a sor, mert lázitó magatartást 

tanusitott. 

Kicsitsok 
a főpolgyármester lak- 

bére 

Temesvár, február 7. 

Georgevici Lucián dr. főpol- 

gármester a mult esztendőben arra 

való hivatkozással, hogy nincsen ter- 

mészetbeni lakása, kérte a városi ta- 

nácsot, hogy számára megfelelő lak- 

bért szavazzon meg. Az állandó vá- 

lasztmány akkor a főpolgármester ré- 

szére havi tizezer lei lakbért szavazott 

meg. A városi költségvetésnek Buka- 

restben folytatott jóváhagyási tár- 

gyalásai során ezt a tételt törölték és 

utasitották a várost, hogy a főpolgár- 

mesternek természetbeni lakást adjon 

és amennyiben ez nem volna lehetsé- 

ges, csak abban az esetben utaljon ki 

számára lakbért, amely azonban sem- 

mi esetre sem lehet havi tizezer 1c1, 

hanem legfeljebb csak a fizetés har- 

minc százaléka. Az ügy elintézésénél 

utaltak arra, hogy Temestorontálme 

gye prefektusának, aki ugyancsak T-- 

mesvárott lakik, havi háromezer lei 

lakbére van, de ezt sem veszi fel, ha- 

nem a vármegyeházán levő természet- 

beni lakását veszi igénybe. 

Szélhámos 
fiatalember letartóz- 

tatása 

Temesvár, február 7. 

A mult 

stein 

esztendőben egy Burn- 

Henrik nevü husz esztendős 

fiatalember szélhámoskodta végig az 

országot. Az egyes városokban felke- 

reste a Singer-varrógép vállalat 

fiókjait és mindenütt azt adta elő. 

hogy a vállalat bukaresti vezérképvi- 

selőjének rokona, akinek ellopták a 

pénzét és néhány száz leit kért, hogy 

hazautazhassék. Ilyen trükkel az 

százezer 

leit szedett össze. Temesvárott is 

járt, itt azonban mindjárt csalást gya- 

nitottak és jelentést tettek a rendőr- 

ségnek. Burnstein idejében megszö- 

kött, a rendőrség pedig kiadta ellene 

a Körözést. Néhány nap előtt Nagy- 

váradon letartóztatták és Temesvárra 

kisérték. A rendőrségen Craciunu 

György komiszárus hallgatta ki, majd 
intézkedett, hogy Bukarestbe kisér- 

jék, ahol csalás miatt ugyancsak több 
feljelentés van ellene. 

.............7. 

Önnek szép cipője csak ugy lesz, 

Ha Madler Péter mértéket vesz. 

Ne sajnálja az időt, 
Látogassa meg ma őt! 

Női-, férfi-, gyermekcipők. 
Tartós, olcsó, szép. 

Madler Péter 
cipőkészitő 

Timisoara P, Lloyd-sor 5. 

Javitások. Fejelések. 
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- Az esküdtszéki intézmény beve- 

zetése. Bukarestből jelentik: J u u i- 

a n igazságügyminiszter törvényja 

vaslatot terjeszt legközelebb a parla 

ment elé az esküdtszéki intézmény be- 

vezetésére, illetve az esküdtbirósági 

törvény megfelelő reformjára vonat- 

kozólag. Javaslatot tesz a miniszter a 

börtön és fogházügy reformjára vo- 

natkozólag is. 

- Irodalmi pályázatok. Az Arany 

János Társaság a következő irodalmi 

müvekre hirdet pályázatot: 1. Arany 

János élete és müvei. Jutalomdij 6000 

ki, 2. Arany János, óda. 3. szabadon 

választott novella, 4. két férfikar 

Arany János szövegére, 5. két müdal 

Arany János szövegére. Utóbbi pálya- 

munkák dija egyenkint 3000 lei. Az el- 

ső pályamü határideje május 1. a töb- 

bié március 14. A nyertes mü kiadási 

joga az Arany János Társaságot ille- 

t. Pályamunkák jeligés levelekkel z 

elnökség cimére küldendők. J árosy 

Dezső, az Arany János Társaság ol- 

nöke, Timisoara I, Seminar Catolic. 

Megujitotta 
- Cita Davila elutazott Moszkvába. 

Varsóból jelentik: Cita Davila román 

követ tegnap elutazott Moszkvába, 

hogy aláirja a román-lengyel-orosz 

garanciaszerződést. Az utat a határig 

lengyel szalonkocsiban tette meg. Az 

aláirást mára tervezik. 

- Temesvár város dicsérete. A költ- 

ségvetés és egyéb városi ügyek tár- 

gyalása alkalmával Bukarestben a 

legfelső közigazgatási tanács a legna- 

gyobb elismeréssel nyilatkozott Te- 

mesvár város ügymenetéről. Ismétei- 

ten hangzott el az a kijelentés, hogy 

az ország többi városa, Bukarest fő 

várossal együtt, bizvást elmehet Te- 

mesvárra városi adminisztrációt ta- 

nulni. Ez a dicséret mindenesetre jól 

esik a város tisztviselőinek, azonban 

mégis keserüvé teszi az a tény, hogy a 

költségvetésből törölték azokat a pót- 

lékokat, amiket előléptetésüket 

évek óta hiába váró tisztviselők része- 

re felvettek. Ha a tisztviselők nagyon 

a szivükre veszik ezt a mostoha bá- 

az 

násmódot, kérdés, hogy jövőre Te- 

mesvár város adminisztrációját még 

eda lehet-e állitani példaképül a többi 
város elé. 7] 
- A temesvári Vörös Kereszt mü- 

ködése. A Vörös Kereszt Egyesület 
temesvári fiókja dr. Marta Sándor- 
aé elnöknő elnöklete mellett most tar- 
totta évi rendes közgyülését. Dr. Mar- 

tanó lelkes szavakban üdvözölte a 
nagyszámban megjelent tagokat, 
majd Stefan Kornél terjesztette 
elő a titkári jelentést. Potrea dr 

pénztárosi jelentéséből kitünt, hogy a 
temesvári fiók vagyona 1,800.638 

A temesválri fiók tagjainak száma 
3111. A jelentések után uj választást 
foganatositottak. Közfelkiáltással uj- 
ra dr. Marta Sándornét választották 
meg elnöknek. Nistor Demeter dr. 
lelkes szavakban vázolta Martané jó- 
tékony müködesét és köszönetét tol- 
mócsolta ugy neki, mint a választ- 
mánynak. 

' Ha Temesvárra jöm, kérje minde- 
nati az ingyenes fájékoztatós (Comn. 
ducatoral prin Timisoara)). 

lei. 

Bukarest, február 7. 

A kamara tegnapi ülésén Jorga a- 

nár napirend előtti felszólalása után 

Mirescu szocialista az erdélyi bányá- 
szok sanyaru helyzetét vázolja, kéri a 

munkásokat az igazgatóságok szük- 

ségellátásban részesitsék. Madgearu 

miniszter utal Erdély sulyos gazdasá- 

gi helyzetére, igéretet tesz, hogy a 
bányamunkások ügyét magáévá tesi. 

Ezután Voitescu előadó benyujtja a 

külföldi kölcsön ratifikálásáról szoló 

javaslatokat, amelyek felett az elnök 

megnyitja az általános vitát. 

Jumanca szocialista megszavazza 

a javaslatokat, de kéri, hogy a jővo- 

ben a munkásság sanyaru helyzetével 

többet törődjenek. 

Jósika János báró a Magyar Párt 

nevében hozzájárul a javaslatokhoz. 

Roth Hans Ottó dr. a németek neve- 
ben üdvözli a kormányt, megszavazza 

a kölcsönjavaslatot, amely megnyi- 

totta az ország kapuit a külföldi tőke 

előtt. Hiszi, hogy egy uj gazdasági úra 

veszi kezdetét. 

Fischer József dr. cionista a külföl- 

di tőke fontosságára mutat rá, a ja- 

vaslatokat megszavazza. 

[4 

Háar 

Poheanta a Lupu-párt nevében ki- 

fejti, hogy ezeket a nagyfontosságu 

Hangsu- javaslatokat megszavazza. 

lyozza, hogy ebben a kérdésben az 

országnak már rég nemzeti kormány 

alakjában össze kellett volna fogni. 

A következő felszólaló Duca volt 

belügyminiszter. A liberális párt tu- 

domásul veszi a külföldi kölcsönt, de 

elutasitja a gyufatröszttel kötött mog- 
zzza 

- Halálozások. Dietz Jakab is- 
mert gyárvárosi kereskedő hosszas 
szenvedés után hetvenegy éves korá- 
ban meghalt. A háboru befejezése 
után Bázosról költözött be Temesvár- 
ra és csakhamar nagy baráti körre 
tett szert. Halálát özvegye, született 
Klein Johanna, leánya özvegy 
(Csendes Ignácné, Sándor és Her- 
mann nevü fiai, valamint kiterjedt 
rokonság gyászolja. Ma, csütörtök 
délután három órakor temetik Gyár- 

város, Hajó-utca 2. számu gyászház- 
ból. - Leszl Péter józsefvárosi fa- 
kereskedő agyszélhüdés következtében 

hirtelen meghalt. Halálát felesége, 
született Kubicsek Helén, fini 
Leszl Miklós, a városi jövedéki hiva- 

tal volt igazgatója, Leszl József ma- 
gántisztviselő, valamint leánya, fér- 
jezett Greszl gyászolják. Ma dél- 
után félötkor temetik a Szabadfalui- 
ut 1. számu gyászházból a józsefváro- 
si temetőben levő családi sirboltba. 

* A Déli Hirlag Budasestem állan 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 
házában, VIIL Baross-tér 1e. ! 

A stabilizációs javas- 
latokat a liberáliso- 
kon kivül elfogadták 

állapodást. Ez a kölcsön káros az or- 

szágra és a fogyasztóra. A kormány 

ezzel a kölcsönnel várhatott volna, 

mert a stabilizációs kölcsön 

amugy is kaphatott volna előnyö- 

sebb feltételek mellett pénzt. A libo- 

rális párt a javaslatok megszavazásá- 

tól tartózkodik. / 

Jorga elfogadja a javaslatokat és 

heevesen támadja a liberálisokat. Ki- 

fejti, hogy a párt nem egységes. 

Jorga és Duca között heves szóvál- 

tás támadt. Duca visszautasitja azt a 

vádat, mintha a liberális párt nem 

lenne lojális hive Bratianu Vintila- 

nak. A liberálisok az ország egysége- 

sitését és ujáépitését tartják szon1 

előtt. ! 

A vihar elültével nagy erdeklő lés 

között Popovici pénzügyminiszter 

emelkedett szólásra, akit a liberálisok 

kivételével a ház ünnepel. Popovici 
nagy ekszpozét tartott az ország péuz- 

ügyi helyzetéről. Visszapillantást vett 

az eddigi elhibázott pénzügyi politiká- 

után 

ra, amely az országot a jelenlegi vál- 

ságos pénzügyi helyzetbe sodorta. Az 

összes hitelek kimerültek és a Banca 

Nationala sem tudott már hitelt nyuj- 

tani. Ezek a multban elkövetett hibák 

okai annak, hogy a külföldi kölcsön- 

szerződés több sulyos feltételt tartal- 

az 
maz. Sorra válaszol a szónokok által 

felhozott érvekre. Kéri a javaslatok 

megszavazását 

A vita a pénzügyi javaslatok feletrt 

még a késő éjjeli órákban tart. 

Tegnap a szenátus is ülést tartott. 

- Az Arany János Társaság jubi. 
leumi felolvasó ülése. Miután az 
Arany János Társaság 25 éves fenn- 
állását ünnepeli, J á r o s y Dezső pá- 
pai titkos kamarás, a Társaság elnök., 
megnyitó beszédében elsősorban a 25 
évről ad rövid beszámolót és másod- 
sorban Szabolcska Mihálynak, 
mint a Társaság alapitójának, elnökő- 
nek és diszelnökének hódol. Az elnök- 
ség meghivta az összes irodalmi társa- 
ságokat és ezek a megnyitó elhangzt- 
sa után szintén köszöntik a Társasa- 
got. Elővételi müsorok csütörtöktől 
a Bánát hirlapiródában válthatók. 

- Arne Borg az üzletember. 
Stockholmból jelentik: Arne Borg, 
a hirneves svéd uszóbajnok profivá 
lesz és elvállalja az egyik amerikai 
egyetemen az uszótréneri állást. 

'* Hófehérke és Rózsapiroska király. 
kisasszonyok születésnapja cimü tán- 
cos mesejátékot adják elő február 
17-én, délután ötkor 
Klein Vera és növendékei a Jelő 
herceg-utca 20. szám alatt levő ritmi- 
kus tánc- és tornaiskolatermében. 1- 
gyek ugyanott naponta 4-7-ig. 

vasárnap 

zzsse zteet mzzzsmsm 

Miaz elegánsés tisz- 
ta hálószoba titka ? 

Megtudja a 

Vas-és Rézbutorgyárnál 
TEMESVÁR, Erzsébetváros 

Templom-tér 10. Telefon: 18-31 

A párisi operabál sikere. 
risból jelentik: Az operabál na 
fénnyel zajlott le. A bálon résztv 
Páris valamennyi előkelősége 
müvésze is. Ott voltak az euról 
szépségkirálynők is, akik a néző / 
fölé megépitett ezüst hidon vonult 
el a közönség előtt. A bál tiszta jl 
vedelme egy millió és kétszázez 
frank, amelyet jótékonycélra forc 
tanak. 
- Tömeges intluenza megb 

tegedés. Budapestről jelentik : Bud 
pesten tegnap százegy ember keri infiuenza miatt kórházba. A kórh 
zakban jelenleg összesen négyszá 
negyvenhárom influenzás beteg 
ápolnak. 

30 VZONGORA uho 
; és u: 

külföldi e PIANINO 
gyártmányok állandóan 4 ! 

raktáron ! mint n 

Saját gyártmányok baámulatos olcsón ! 
Kedvező fizetési feltételek ! (3261) 

wWONKA J. spec. zopgorakészitő. 
Józsefváros, Sír. Joffre (Török-utca) 4. 

- Kitüntetett temesvári ezr 
des. A régenstanács Moscu T 
vadar ezredesnek, a temesvári hete 
dik pionirezred parancsnokának, 
román koronarendet adományozta. 
- A szinházban meglopott mi 

niszterné. Budapestről jelentik 
Scitovszky Béla magyar bel - 
ügyminiszter feleségét tegnap a Ki 
rály-szinházban kellemetlen meglepe 
tés érte. A belügyminiszter neje a 
gyönyörködött az előadásban, amikoo 
észrevette, hogy harmincezer pengóő 
értékü platina melltüje eltünt. A 
eltünése ügyében a detektivek ku. 
tatnak. 

, 
rül, 1 

előfizetést? 
! 

- Vigyázzon a közönség. A 
városi villamosvasut igazgatósága ez 
uton is a n. é. közönségnek a fi- 
gyelmébe ajánlja a következőket : 
a vonalat csak a mozgásban levő 
kocsi mögött lépjük át és sohasem 
azelőtt. 2. Az uttestet csak derék 
szögben keresztezzük. 3. Az álló 
kocsik mögött a vonalat csak a ko- 
csik elindulása után lépjük át, miután 
láttuk, hogy szabad terünk van, 

ztttozmamzsez Olla bebi- 
zonyithatólag a legmegbiz- 
hatóbb. Mindenütt kapható, va- 
lódi csak ha az,Olla" névlátható. 

Cserépkályhagyár 
Timisoara-losefin 

Sitrada I. C. Bratianu No. 6 
Józsefváros, Uri-uica. 

Cserépkályha és 
kandallókban 

Tüzhely és tiz- 
helyicsempék 

fehér és külön- 

böző más szi- 
nekben 

Fayence-fal- 

burkolati lasek 
Keramik-padló- 

lapeok 

Chamottetégia 



cosbál az Erzsébetváros- 

Kedden, február 12-én, az Er- 

bolvárosi Társaskör és a Gilória- 

Eylet méltó keretek között akarják 

Wda. Berlinből jelentik: Hühn e- 

! az ismert óceánrepülő 

A bárónak gyomorbaja 

amely miatt a West szanatórium- 

mneg akarták operálni. Az ope- 

Mi előtt elaltatták és a báró, mi- 

az orvosok segithettek volna 

narkotizálás közben meghalt. 

(öl. A hét esztenadős fiu Buda- 

n mint csudaszámoló lépett fel 

iközönséget elképpesztette csu- 

os tehetségével. A fiu apja, 

isó András pestmegyei földmives 

i ahip megjelent a rendőrségen és 

i lentette, hogy fiát ismeretlen em- 

amilek ellopták. Az öreg annak a 

lakó bátyja 

ára csempészte át és ott hasznot 

Február 1-én 

Gázol a szinésznő autója. 

2 inpestről jelentik: Gál Franciska, 
mert szinésznő autójával a Sas- 

bcsiba fogott egyik ló annyira 
-érült, hogy a gyeptelepre kellett 

"nfácé tani. Az autó megrongálódott, a 

VCICSI sznőnek azonban semmi baja 

Aközlekedésügy fejlesztése. 
tapestről jelentik: A belügymi- 
eriumban tervezik, hogy a köz- 

eőtei désügyi rendőröket angol és 
Elria példára gummibotokkal látják 

4 8 an tzenkivül elhatározták, hogy az 
tyanena csk ési gutak közlekedésének ellenőrzé- 

EyAz ik motoros őrszemeket szerveznek. 
aka 

1csak a 1 

a a kbtön 

ut A zsombolyai temetkezési 
1 glet. Zzombolyán a napokban 
t zult meg a Zsombolyai Temet- 
- eési Egylet, amelynek közgyülésén 

1a sok érdeklődő jelent meg. A 
agejtett vezetőségi választás során 

Elkobzoti naptár. A belügy- 
iiszteriüm rendeletet adott ki, 

ellyel az Amerikai Magyar Nép- 

a által kiadott Magyar Képes 
itár elkobzását rendelte el. A de- 

íp Nvek tegnap végigjárták az összes 

yógyszertárában, a „Fekete Saz- 
n10z, 

0 esvári könyvkereskedéseket és uj- 
mini, usitásokat, de egyetlen ilyen 

mi90 ani M 

2 iaeas 

szép akar lemui, 
használjon KUnKA-féle 

1, illom-tejkrémet, liliom- 
* ejszappant, liliompu- 

Hert, 3 szinben. Kapható 
dzárólag KULKA Emil vározi 

a
 

*
 

a
 

ez ebáznemnemamona amu 
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Olympia. Molnár Ferenc vi- 

lágsikert aratott szinjátékát eleveniti 

fel ma este a magyar társulat. Az 

Olympia, ahol csak szinre került, 

nagy sikert aratott. A ma esti elő- 

adáson Fekete Rózsi, Szücs 

Irén, Földes Berta, Fratta 

Géza, Kovács Imre és Csóka 

József lépnek fel. 

Templom egere. Fodor Lász- 

lónak szentimentális darabját, a 

Templom egere cimüű vigjátékot hozza 

szinre pénteken este a társulat. A 

Templom egere egy szegény gépiró- 

leány, akibe szerelmes lesz a hatal- 

mas bankigazgató és kedves, meg- 

ható epizódok után feleségül veszi. 

A cimszerepet F e k ete Rózsi ala- 

kitja, a többi szerepet S z a bó Gitta, 

Csóka Józset, Szabados Ár- 

pádésSzabadkai Miklós játszák. 

- Végzetes mozsárlövés. Rómá-
 

ból jelentik: Cataniában a katolikus 

lakosság Szent Ágota tiszteletére 

körmenetet rendezett. A körmenet 

alkalmával mozsárból lőttek és egy 

lövésnél a kipattant szikra felgyuj- 

totta a lőporkészletet. A nagy robba- 

násra az emberek pánikszerüen me. 

nekültek és a több ezer főnyi töm
eg- 

ből huszonöt sulyos sebesült ma
radt 

a helyszinén. 

megnyilt 

- Tart a kemény hideg. Buda- 

pestről jelentik: A meteorológusok 

jelentése szerint hamarosan ujabb 

fagyhullám várható. Egész Morva- 

országban dermesztő hideg uralkodik. 

Márisch Ostrau és Oderberg városok- 

ban a vizvezeték teljesen befagyott 

és mindkét város lakossága viz nél- 

kül maradt. Oroszországból is nagy 

hidegről érkeznek ielentések. Mosz- 

kvában a hőmérséklet harminchét 

minusz fok. A villamos forgalmat 

csak nagy bajjal tudják lebonyolitani. 

Szibériában negyven, a mongolor 

szági Ulanbatorban pedig ötvenhét 

fok a hideg. Az uj európai fagyhul- 

lám Finnország felől közeledik, ahol 

ötvenöt fok hideg van. Tegnap reg- 

gel a fagyhullám elérte a rigai ö
blöt, 

tegnap este pedig már németország- 

ban is mutatkozott. Északi Német
or- 

szágban a hideg harmincöt fok v
olt. 

E Kizárt tót képviselők. Prágá- 

ból jelentik: A Vecserni List 
jelen- 

tése szerint a tót néppárt kebelében 

mozgalom indult meg, melynek 
eélja, 

hogy Tomanek és Juriga 

képviselőket a Tuka. ügyben tanusi- 

tott magatartásukért a pártból ki- 

zárják. 

- Nemzeti eszme és szocializ- 

mus. Berkovics Simon Nem: 

zeti eszme és a szocializmus cimen 

február hetedikén csütörtök este hét 

órakor a bánáti szakszervezeti tanács 

meghivására a Nyomdászotthonban, 

József tér, tudományos előadást tart. 

Az előadásra az elnökség ezuton 

hivja meg a tagokat és az érdeklődő 

közönséget. Belépés dijtalan. 

* Zephir-kályhák, vas- és örökégő- 

kályhák, kályhaellenzők, fatartók és 

kályhavasgarniturák, azonkivül külön- 

böző téliáruk mélyen leszállitott áron 

kaphatók Scherter Ottó vaskeres- 

kedésében, Temesvár, Belváros. 

5. eldal 

vvvv 

Eltörött a hegedüm. Napok óta 

nagy előkészületek folynak a temes- 

vári szinházban. A társulat készül 

Eltörött a hegedüm, Zerkov tz 

Béla nagysikerüű legujabb operettjé- 

nek bemutatójára, amely szombaton 

este lesz. Eltörött a hegedüm magyar 

nótával telitett darab, azonban a 

jazz zene is részt kér benne a ma- 

gyar nóta sikeréből. Külön ki kell 

emelni a teljesen uj diszleteket. Az 

uj operett főszerepeit Lengyel 

Irén, Fekete Rózsi és Fratta 

Géza játszák. 
A magyar szinház műsora: 

Csütörtök este félgilene órakor: 

Olympia. 

Péntek este 

tamplom egere. 

Szombat délután 

Iglói diákok. 

félkilene órakor: A 

félnégy órakor: 

z zz zzzz zz z zz zzzzzz kzzzzzzz zzzzzz zososzs 

- Szigoru rendszabályok. Bu- 

karestből jelentik: Nicoleanu 

tábornok, bukaresti rendőrprefektus, 

a fővárosban lezajlott munkástünteté- 

sek következményeképpen szigoru 

rendszabályokat léptetett életbe. A 
rendőrprefektus rendeletet adott ki, 

amely szerint utcai gyülést, felvonu- 

lást és tüntetést nem engedélyez. 

Ablakból, vagy az erkélyről beszédet 

mondani nem lehet. A rendelet vé- 

get vet a konmmunisták gyüléseinek. 

Hir szerint Vaida belügyminiszter az 

összes baloldali munkásszervezetek 

feloszlatását késziti elő. 

programmal 
mzsz 

- A hős trombitás. Bajáról je- 

lentik: Lehóczky Mihály trom- 
bitás tiz liter borba fogadott, hogy 
a Baja-szentistváni Dunacsatornát 

egymásután kétszer átussza. A foga- 
dást megnyerte és utána egymaga 

megitta a tiz liter bort. 

- Magyar női tőrvivó sikere. 
Velencéből jelentik: Velencében 
nagyszabásu nemzetközi tőrversenyt 
rendeztek, amelyen a kormány kép- 
viseletében Turatti miniszter, a 
fascistapárt főtitkára jelent meg. A 

női tőrversenyt Ro t h Erzsébet ma- 

nuló medika nyerte meg, akit az ola- 
szok és a versenyzők nagy ünnep. 
lésben részesitettek. 
- Gyermekrablás igaztalan 

vádja. Bombayból jelentik: A patán- 
szekta tagjait üldözik, mert az a vád 
ellenük, hogy gyermekeket rabolnak 

lel. Az üldözésnek eddig tizenkilenc 
halottja és száznál jóval több sebe- 

sültje van. Bombayban félmillió mun- 

kás sztrájkba lépett és otthon tar- 
tózkodik, hogy gyermekeit őrizze. A 
városban a zavargások napirenden 
vannak. A tömeg késekkel és revol- 
verekkel felfegyverkezve keresi az 

utcán a patánokat. A helyzetet a 
kommunisták erősen kihasználják és 
az utcákat vörös zászlókkal járják be. 

A hatóságok jelentése szerint eddig 
egyetlen gyermekrablás sem történt 
és a vád igaztalan rágalomnak bi- 
zonyult. 

* Dr. Sugár Tibor 

gyógyász utjáról hazatért és rendelé- 

sét ismét megkezdette. Rendel 19- 

12.ig és 3-5-ig eddigi helyén Belvá- 
ros, Griselin utca 2. szám alatt. Te- 

lefon 197. ; 

orr-, fül- gége- 

gyar leány, a páduai egyetemen ta- 

* GLORIA MOTO-CLUE bálja va- 

sárnap este a Gyárudvarban. Belépti- 

dij 50 lei. 

- Meghalt a spanyol anyaki. 
rályné. Madridból jelentik: Mária 

Krisztina spanyol anyakirályné 
hetven éves korában meghalt. Mária 
Krisztina Károly Frigyes osz- 
trák főhercegnek volt a leánya és 

egészen fiatalon XII. Alfonz spa- 

nyol királynak lett felesége, akinek 
halála után 1885-től 1902-ig fia, XIII. 
Alfonz kiskorusága idején Syanyol- 

ország régense volt. 

- Előadás az uj Magyarország- 

ról. Cambridgeből ielentik: Czakó 

István miniszteri segédtitkár, aki an- 

gliai tanulmányuton van, a cambrid- 

gei egyetemen nagy közönség előtt 

előadást tartott az uj Magyarország- 

ról. Az előadás, amelyen Smith Jere- 

miás Magyarország volt pénzügyi 

ellenőre is résztvett, nagy benyomást 

keltett. 

[4 C [4 e a 

s Rádiókészülékek a 
szakszerü átépitését és hangulását " 

vállaljuk. 

HIRSCHL é Co.: 
Bulev. Berthelot 
(Kossuth L.-u.) 7. m 

a TELEFON: 717. (662) m 

- Felemelt büntetés. Budapest 
ről jelentik: Másfél esztendő előtt 

Gerstl Alíréd butorkereskedő több- 

ször rálőtt válófélben levő feleségére. 

A törvényszék Gerstlt két évre itélte 

el, a kuria most büntetését öt évi 

fegyházra emelte. 

- Leégett három üzlet. Jasiból 

jelentik: Az elmult éjszaka egy Fő- 
téri épületben tüz támadt és három 

üzlethelyiség teljesen leégett. Spieg- 

ler, Grünberg és Weidenfeld 

kereskedők üzletei lettek a tüz áldo- 

zatai. A kár sok millió lei, 

a Palace-bar 

- Bányászok balesete. 

lakról jelentik: Négy bányamunkást, 

akik a Gusztáv tárnában dolgoztak, 

munka közben hirtelen egy nagyobb 

földréteg maga alá temetett. A sze- 

rencsétlenséget azonnal észrevették, 

mentőakció indult meg és tizenhat 

órai nehéz munka után élve sikerült 

a szerencsétlen embereket a bányá- 

ból napvilágra hozni. 

- A trónkövetelő jó üzlete. 

Londonból ijelentik: Kabulból érke- 

zett hiradás szerint Hadibullah 

Ali Achmed khán trónkövetelőnek 

fegyverszünetet ajánlott fel és azt 

üzente neki, hogy állapodjanak meg 

egymás között békésen. Valószinünek 

tartják, hogy Hadibullan a hatalmat 

átadja Ali Achmed khánnak és zsák- 

mányolt kincseivel elvonul. 

Gyógyiürdő és 
Szálló Budapest 

47C-os radiumos gyógyforrások. 

Legtökéletesebb fürdő és gyógy- 

berendezések. Hullámzó vizü 
nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a ftürdővel közvetlen kapcsolat- 

bau. A legmodernebb kényelmi 

berendezések. : 

GUNDEL nagyhirü konyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 

Kétágyas 12-22 P-ig. 

Nagy vizum és uta- 

zási kedvezmény. 

Stájer- 

.
 



Közel kétszázan vesznekrészta Dél;/ Hirlap 
gyermekszépségversenyén, arneNnek zsü- 

rije február közepén oönt 
Temesvár, febr. 7. 

A karácsonyi ünnepek alkalmából 
a Déli Hirlap azt a kedvezményt 
nyujtotta előfizetőinek, hogy a ma- 
guk vagy hozzátartozóik gyermekei- 
ről ingyen készithettek fényképfelvé- 
telt Róth László Hunyadi-ut Is5. 
szám alatti fotómütermében. Már an- 
nak idején bejelentettük, hogy a fel- 
vételek alapján gyermekszépségver- 
senyt rendezünk, amelyre három di- 
jat tüzünk ki. A felvételek már mind 
elkészültek és a zsüri e hó tizenötö- 
dikén dönt a szépségverseny ügyé- 
ben. A nyerteseknek három dijat 
tüztünk ki. Az első egy 50-60 centi- 
méter nagyságu, nagyitott olajfestett 
fényképet kap, a második 30.40 centi- 
méter nagyságu, nagyitott szépia 
fényképet, a harmadik pedig két da- 
rab 18 24 centiméter nagyságu fény- 

képet teljesen dijmentesen Róth 
László Hunyadiut 15. szám alatti 
fényképészeti müterméből. 
A szépségversenyben résztvevők 

névsora a következő 
Allar Józsika, Andrássy Mária, Am- 

brus Béla, Arje Gyurika, Bee KIlá- 
rika, Berger Lili és Bandi, Bereczki 
Dezső, Borka Boriska, Bihari Zolika, 
Boroczi Ralf, Bogdan Aranka, Berta 
ÁAranka és Miklós, Berzak Irénke, 
Balázs Irénke, Braun Gyurika, Borza 
Józsika, Balog Sándor, Berényi Ilon- 
ka, Brauner Rózsi és Margit, Bogár 
Albert, Bürlisch Médi, Braun Olga, 
Breul Sári, Bóka Bözsi, Csátrai Mar- 
gitka, Csik Pista, Czank Gyuszi, 
Cselkó Ferike, Czuczor Erzsike, Cseh 
llonka, Daróczi Erzsike és Bandika, 

Debreczeni Sándor Ujszentes, Dongó 
Lacika, Divéky Ilona, Dietl Olga, 
Dudinszki Rudi, Debanda József, 
Fantiu Nándcr, Foris Ilonka, Fábián 
Vilma, Fábián Lacika. 

Groisorean Lacika, Gyurka Laci- 
ka, Gill Rudika, Gerő Erzsike, IHon- 
ka és János, Gacsárdi Jolánka, Har- 
kányi Ilonka, Hun Ernő, Horvát 
Muczi és Béla, Harmat Laci, Hrelia 

Puju, Horn Ferike, Hirsch Józsi, 
Hügl Nusi és Ottó, Horvát Baba, 

Hoffmann Gabi, Jensikovics Ottó, Je- 
nei Ionka, Jobbász Aurél, Joszt Juci, 
Imre Klárika; Kováts Józsi, Kádár 
gyerek, Kelemen Gábor, Komlódi 
Honka, Keszék Erzsike és Juliska, 

Katin Emma, Komlódi Piroska Mos- 
nica, Kertész Évi, Kózma Péter, Kerni 
Sándor, Kertész Vera, Kedves Etus, 
Klimó Juci, Koszalovszki Endre Szent- 
andrás, Kucsván gyerekek, Karasi 
Józsa, Kovács Magdus, Kis Szabó 
István, Kristóf Márta, Kováecs Annus, 
Krizbay Piroska. 

Loichita Ada, Lupas Neli, Ludvig 
Laci és Endre, Lothári Mariska, La- 
katos Lacika, Lászlófi gyerek, Lind- 
bacher Katica, May Rudi, Módosi 
Gusztika Szentandrás, Marosi Mariska, 
Molnár Evike, Molnár Ernő, Magera 
Margit, Marczinkievitz Lóránt, Német 

dlózsika és Bözsike, Neuman Edgárd, 
Neuhold Pistuka, Nagy Böske, Évi 
és Teri, Nagy Jani, Nagy András, 

Olácsi Bálint, Oszter Zoltán, Pántya 
Aranka, Piffl Öcsi és Nyuszi, Teltz 
Jani, Pauly Rózsika, Petnehazy Irén 
és Margit, Pollák Pityu, Papity Au- 
rély Rédlich Ernő, Rausch Mancika, 
Reichardt Anikó, Révész Manci, 

Scheer gyerekek, Schieszler Hilda, 
Szekeres Ernő, Szabó Ferenc Ujszen- 
tes, Stuber Gézi, Schwarz Gyuri, 
Schön Melus, Stark Dezső, Simon 
Margit Kisoda, Schlossmann Lacika, 
Szakács Ferenc és Viktor, Schweiger 
Trudi, Szabó Lacika, Szollár Nusi, 
Schuber Katica, Száva Rózsika, So- 
mogyi Márton, Szigeti Artur, Szabó 
Gyuszi, Sajbán gyerekek, Stern Gyu- 
zzzoz 

Farsan 
A Magyar Dalárda 

nagy farsangi estélye 
A február hó 12-én, farsang utolsó 

napján rendezendő tréfás farsangi es 
télyre lázasan készül a rendezőség, 
hogy a dalárda vendégeinek az ujon- 
nan átalakitott és pazar berendezésü 
városi Vigadóban (Grand Hotel Fer- 
dinand) fesztelen, kedélyes és felejt- 
hetetlen estét szerezzen, amelyre váro- 

sunk közönsége ugy mint eddig, most 
is felkészül. De nemcsak városunkba1. 
hanem a vidéken élő magyarság is sé- 
szül a magyar dalárdának ezen hagyo- 
mányos és mindig farsang utolsó nap 

ján rendezett tréfás farsangi estélyé- 
re, mely eddig kétségen kivül egyike 
a legjobban látogatott és sikerült mu. 
latság volt, mert mindenkor ott volt 
városunk és vidékünk magyarságának 
szine java. Szenzációja lesz ezen - 
télynek a farsangi jelmezverseny, me- 

A Zenebarátok hangversennyel 
egybekötött bálja. A Zenebarátok 
Társasága szimfonikus hangverseny- 
nyel egybekötött zártkörü bált rendez, 
amely a szezon legkiemelkedőbb mu- 
latsága lesz. A bállal egybekötött 
hangversenyt február huszonharma- 
dikán, szombaton este a Tiszti Ka- 
szinóban fartják meg és a hangver- 
seny müsora a következő: Strauss 
Richárd: Don Juan, Bartok: Tanz- 
suite, Krenek: Jony spielt auf. A 
hangverseny után kezdődik a tánc, 
amelynek első táncszámához a teljes 
szimfonikus zenekar szolgáltatja a 
zenét és Jony spielt auf bluesát 
játsza. Számozott helyek a Bánát 
hirlapirodában előre válthatók. 

Az Előre Evezős Egylet jelme- 
zes.álarcos táncmulatságát közbejött 
technikai akadályok miatt nem feb- 
ruár hó 0-én, hanem farsang utolsó 
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rika, Stamboli Jenő és Ilonka, Tor- 
mási Nusi és Lajos, Táncos Palika, 
Tapavitzki Klárika, Vári Imre, Véber 
Irénke, Vojacsek Nelli, Valdeck Jani 
és Antal, Velmann Rezső, Vahring 
Antal, Wolf Ilus, Zaharie Puju és 
Zsiga Bibike. 
A három nyertes nevét és fényké- 

pét annak idején lapunkban közölni 
fogiuk. 

lyet a helybeli sajtó képviselőiből, mi 

vészek és iparmüvészekből álló biráló 

bizottság fog eldönteni, a nyertes pe- 

dig nagyon értékes dijat fog kapni. 

A meghivók már szétküldettek és akik 

ilyent nem kaptak, ilyen irányu ké- 

relmükkel forduljanak Skutecz- 

ky Miksa dr. Belváros Jenőherceg- 

utca 11. (Telefon 595), W i e n e r Mór 

dr., Belváros Deák Ferenc-utca 3. (Te- 

lefon 531) alatt lévő ügyvédi irodák- 

hoz, vagy a dalárda ügyvezető elnö- 

kéhez Horváth Antalhoz Bonnaz 

utca 21, II-10, (Telefon 989), ahol je- 
gyek elővételben is kaphatók. A belé- 

pőjegyek ára személyenként 150 lei, 
családjegy 300 lei és táncosjegy 80 

lei. A dalárdának pártoló tagjai az el 

mult év december havi nyugta elle- 

nében 80 leit fizetnek. 

napján, február hó 12-én tartja a 
Lloyd Klub összes termeiben. Az 
állandóan növekedő érdeklődés arra 
enged következtetni, hogy ez lesz az 
idei bálszezon egyik legjobban sike- 
rült zártkörü mulatsága. Meghivók és 
jegyek 15-24, 18.02, 4-23 és 4-53 te- 
lefonszámok alatt kaphatók. 

Az ujkissodai magyarság álar- 
cosbálja. A ífrateliai Magyar Párt 
ifjusága e hó kilencedikén este nyolc 
órakor a Papp-féle vendéglőben ál- 
arcosbált rendez saját könyvtára ja- 
vára. A nemes célra való tekintettel 
szives támogatást kér a rendezőség. 

* Akar jól mulatni? Menjen el feb- 

ruár kilencedikén Té ny i Irén álar- 

cos báljára a józsefvárosi Fröbl-utca 
42. szám alatt, a Scholier-féle vendég- 

lővel szemben. Kezdete este kilenc óra- 

Figyelem Bückling fogyasztók 
6 100, természetbeni jutalom 

Mátol kezdve minden óriásbücklinghez egy utalványt kap, 10 ilyen utalvány ellenében az a kereskedő, kitől a bücklingjeit vásárolja 

egy áriási h 
T Kérjük, vegye igénybe ezen kedvezményünket 

mentől nagyobb mértékben. 

Timisoara. 

kor. Belépőjegy negyven lei. 

üeklinget ingyen 
ad Önnek. 

halkonzervgyár 

versenye. 4óra: Németnyelvüme. 

verseny. 8 óra 15: A varsói szim 

vetitése. Leipzig. 4 óra 30: Opera 

1929 febrt 

Rádió 

9 óra 15: A honvédzenekar hang, 
senye. 12 óra 20: Gramofonzene. 4 ! 
Rádiószabadlicenm, melynek ke 
ben Zsámboky Miklós csellómüé 
régi magyar mesterek müveiből 
dez hangversenyt. 5 óra 10: Mező, 
dasági előadás a juhtenyésztés jö 
dő irányairól. 5 óra 40: Cigányz 
6 óra 45: Angol nyelvlecke. 7 óra 
A cigányprimás cimü operett előad 
Utána jazz-band. Bécs. 11 óra: K 
razene. 4 óra: Délutáni hangvers 
7 óra 30: Operaelőadás. Utána 
kari hangverseny. Breslau. 4 ór: 
Szórakoztató zene. 7 óra 30: Ki 
für einen Tag cimü romantikus ol 
előadása. Berlin. 5 óra: Kávéházi z 
7 óra 30: König für einen Tag c 
opera előadása. 9 óra 40: Curtius 
met birodalmi gazdasági minis i 
beszédének közvetitése a külföldi s 
fogadóestélyén. Frankfurt. 4 óra 
Énekhangverseny. 7 óra 30: Sz ! 
koztató zene. 8 óra 20: Shav Ben 
szent Johanna cimü szinmüvének 
adása. Kaitowitz. 6 óra: Délutáni h 
verseny. 8 óra: A krakói esti hang 
seny közvetitése. 10 óra 30: Táncze 
Langenberg. 5 óra 45: 

. 

Szimfoni 
zenekari hangverseny. 8 óra: Bern" hi 
Shavw Szent Johanna cimü szinmü 
nek előadása. Leipzig. 4 óra 30: Szól- 
koztató zene operákból. 9 óra: Osu 
Wilde A hazugság Lalála cimü 
gusának előadása. Stuttgart. 4 óra 
Délutáni hangverseny. 8 óra: Berna 1 
Shaw Szent Johanna cimü szinmül 
nek előadása, 

Péntek. (Február 8.) Budape 
9 óra 15: Cigányzene. 12 óra 2 - 
Hannover-Tokaji Polgár- trió han 

syakedi 

délután. 5 óra 10.: Előadás 
petroleum keletkezéséről, 5 óra 4 
Zenekari hangverseny. 6 óra 5 
Francia nyelvlecke. 8 óra 20: Sz 
lontrió-hangverseny Sebők Mikl 
énekművész közremüködésével 
óra 20: Esti hangverseny Goda Gi 
operaénekesnő, Fothy Ida zongo 
müvésznő és Országh Tibor heged 
müűvész közreműködésével. 10 ó 
50: Gramofonzene. Bécs. 4 ór 
Délutáni hangverseny Bayer-Widhal 
Paula énekmüűvésznő közremüköd Béa ! 
sével. 5 óra 30: Modern kamar 
zene. Közremüködik Braun-Fen 
wald Jella énekmüűvésznő. Breslai 
4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 ól 
15: A Perlenkomödie cimű szinm a 
előadása. Berlin. 4 óra 30: Zen 
kari hangverseny. 8 óra 30: Szin 
fonikuszenekarihangverseny.Brün! 
9 óra: Operettzene. 10 óra 20 
Kávéházi zene, Frankfurt. 4 ór 
35: Háziasszonyok órája. 5 óra 4 
Kamarazene. 8 óra 15: A stuttgar 
filharmonikusok zenekari hangve 
senye. 9 óra 30: Énekhangversen 
Kaitowitz. 6 óra: Délutáni hang 

fonikus zenekari hangverseny kőz 

zene. 8 óra: Göthe Faust című tra 
gédiájának előadása. Stuttgart. 
óra 15: Délutáni hangverseny. 8óra 
Esti hangverseny. 9 óra 30: Vidán 
dalok. 

VIZUMOK 
es bármely más megbizás HERZL, 
Bem-utca 28. Telefon 16-04 



Jósnől 
egmondja multját, jelenét, jövőjét. 
m csalás. Minden beteljesül. La- 
Temesvár-józsefváros, Str. lancu 

carescu (Bem-utca) 23. I. emelet 

ó 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 

zönöt jó fizetéssel 
Berger, Str. 

. (730/a) 

rmek szerető intelligens, szolid 
nyte keresek, kis leánykámhoz. 

sak olyanok jelentkezzenek, kik 
Eu yermekek mellett már voltak. Ber- 

a r, Hattyu-utca 28, sz. (730) 

! es akaritónőt a reggeli órákra, 

au parkettfényesitéshez ért, felvesz 
,„Pompadour" illatszertár, Audrássy 

; 4 14 (739) 

Enitudó, komolyabb jobb nő, éves 
zonyitványokkal jó fizetéssel min- 
enesnek kerestetik. Cim a kiadóban. 

a, Allást keres : 
alkz 

ugányos nő házmesteri állást ke- 
Ms március elsejére. IV., Eötvös- 

tca 38. sz. Gera Józsefné. (738) 

Adás-vétel 
mayta íriss lihazsir jutányosan kap- 

utó Grün Dezsőnél. Megtekinthető 
ertész-, volt Goldstein-füszerüzlet, 
várváros, Farkas-utca. (639): 

dó 50 év óta fennálló jólmenő 
a egyeskereskedés 150000 leiért. 

gynökök dijaztatnak. Felvilágositást 
iivességből Carmin kézimunkaüzlet 

/., Hunyadi-ut vagy telefon 13-57. 

arban levő kisebb, tiszta fotelt 
egvételre keresek. Flóra, kalapüz- 

Skudier-tér 4. szám. (735) 
modern gramofon 11 lemez- 
olcsón eladó. Cim: Eötvös utca 

), ajtó 1. (631) 

Mehalában eladó. Cim: Bogma- 
(744) 

k Lakás 
óra Naemedó. utcai szoba-konyhás lakás, 

óra 1 di V. Szilágyi-utca 18. sz. (22) 

tiszta szoba, konyha, éléskamra, 
ert kiadó. Mehala, Reviczky-u. 23. 

velvleke 40 217 (720) 

angversel] sak 4 egyszobás lakás február 15, azaz 
neiködaét lárcius 1-ére kiadó. Tej-ucta 14. 

kagzsa00kl, (742) 

hiy lauép lakás, uj házban azonnal kia- 
ulaló. 1 szoba, konyha, speisz, mosó- 

Szalmazsáktól főhercegi nászig 

-Fin határőrök, - sugta Zubkov a 

leánynak. 

A kétféle határőr farkasszemet né- 

zett, de egyetlen szót sem váltottak 

egymással. 

pakodott és egy cserjésben telepedtek 

le. Ott elhatásozták, hogy megvárják 

az éjszakai sötétséget és csak akkor 

Kisérlik meg a határon val áthato- 

lást. 

Nagy szorongások között teltek el 

a nappal órái. Még beszélni is alig 

mertek. 

Mikor aztán 

csendesen, óvatosan megindultak. 

Már azt hitték, 

választják el őket a határtól, 

előttük 

lámpák gyultak föl és mintha a öld- 

katonák 

elkövetkezet. az este, 

amikor 

közvetlenül 

ből nőttek volna ki, vörös 

termettek előttük. 

- Sztoj! - kiáltott az 

és revolvert szegzett nekik. 

őrsvezető 

Radziwill Olga hercegnő belekt- 

rolt Zubkovba. 

- Elvesztünk! - sugta ijedten a 

fülébe. 

- Gyerünk az őrszobába, - parin- 

csolta az a vörös katona, aki elsőnek 

szólalt meg. 

Az őrség közrefogta a két remegő 

bujdosót és elvitte őket az őrségre, 

amelyet körülbelül tiz perc mulva 
el- 

értek. 

Bevezették őket egy házba, amely fa- 

gerendákból volt összetákolva és 

egyetlen helyiségből állott. A falak 

mentén vaságyak állottak. Ezeken 

több katona hevert, akik akkor éppen 

nem voltak szolgálatban. 

A pihenő katonák a leány láttára 

"ölagráltak az ágyakról és nagy ki- 

áltozásban törtek ki. 

- Hála a sorsnak, hogy már rég 

nem volt részünk szerelemben! 

Olga hercegnő ennek hallatára 

olyan erősen szoritotta Zubkov kar- 

ját, hogy abba majdnem 
belevájta a 

körmeit. 

Az őrsvezető a foglyokhoz fordult. 

- Kik vagytok? 

Csurmin Iván vagyok, 
elvtárs, 

-válaszolt Zubkov Sándor, 
- ez me2 

e 
. 

4 tenyha, fáskamra, padlás, vizvezeték,.. 

ireiit illany. Erzsébetváros, Kereszt-tér 2. itt a feleségem 

eügyerMidx 
mntyeeyős1 rbeadó vagy eladó azonnal beköl- űvan. 
amó úz özhető 6 szoba és mellékhelyisé- - Mutasd. 

4llyen i tekből álló Villa, közel villamoshoz. Tessék. 

n. Jani ővebbet: Eichertnél, Bánáti Bank- 
vemikot l gyesület, Domtér. (745) 

Esefváros legforgalmasabb helyén, 
j zép kis családi ház kerttel kiadó. 

im a kiadóban. (743) 

nosan butorozott, különbejáratu 
cai szoba, uriember részére kiadó. 
im a kiadóban. (448) 

Különféle 
ismert fodrászüzletemben női 
drászatot munikürt és ondolálást 
tányosan végzek. Dancs, Holló- 
ca 1. (749) 

rvas Mariska pirosigazolványa 
veszett, megtalálója a belvárosi 
ndőrségen adja le. (737) 

sőrészkészitó-mühelyünket szor- 
almas, elsőrendü mesternek bér 
élkül kiadjuk. Csakis legjobb erők 

180 elentkezzenek. Grosszmann Sándor, 
őrkereskedésében. (746) 

Zubkov átadta a Csurmin Ivén 

névre szóló hamis igazolványt
, am 

lyet az őrsvezető hosszan és figye- 

mesen vizsgált meg, majd a zsebébe 

tett. 

- Mi a foglalkozástok? 

- Napszámosok vagyunk, gazda- 

sági napszámosok. 

- És most munkát mentek kercs 

ni, mi? 

- Igen. 

- Hm, ismerjük már ezt. 

Zubkov összeszedte minden bátor- 

ságát és megszólalt: 

- Igenis, napszámosok vagyunk, 

elvtárs és igenis, munkát 

keresni. Kisértessen minket a legkö- 

zelebbi faluba 

punk, neki is látunk azonnal. 

és ha ott munkát ka- 

Akkor 

róla, hogy tényleg 

akiknek magunkit 

meggyőződhet 

azok vagyunk, seria si Harfumeria Gogoasa. 
V., Bonnáz-u. 18. (91) mondjuk. 

A két vándor erre ismét tovább lo-! 

hogy csak lépések 

villamos zseb- : 

megyünk 

-
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Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

34 (Folytatás.) 

kell nekem ahhoz falu, 

igazat mondtole. 

- Nem 

hogy megtudjam 

Mutassátok a tenyereteket! 

Zubkov most már 

vele, hogy a játékot nem lehet foly 

tatni. 

Egy pillanatig lázadozott benne 

az önérzet és kevés kellett volna 

hogy kimondja kicsoda. De 

gondolt, 

hozzá, 

mégsem tette, 

hátha meg lehet menekülni 

mert arra 

valaho- 

gyan még. 

- Na, mi lesz, - türelmetlenke- 

idett a káplár, - mutatjátok már a 

tenyereteket? 

Azok engedelmeskedtek és az őrs- 

vezető felé tárták kinyujtott tenve- 

reiket. 

Az figyelmesen nézte előbb a Zub- 

kov, utána a hercegnő tenyerét. 

Az őrsvezető nevetett: 

- Pompás parasztok vagytok (i 

ezekkel a sima és finom tenyerekkei. 

Hát en- 

Olyan pa- 

Az egész kezetek igen ápolt. 

gem nem vezettek félre. 

rasztok vagytok ti, amint én vagyok 

a cár. 

A katonák az őrszobában mind ö- 

högtek. 

Az őrsvezető folytatta szavait. 

- Engem nem lehet félrevezetni. 

lzt a 

tek megpróbálták mások is. Paraszt- 

öltöztek és 

kiszökni. 

trükköt különben maár -előtte- 

ruhába ugy akartas az 

olszágból Csakhogy én 

mindegyiknek megnézem ám a tenye- 

rét. A paraszttenyéren nyomot hágy 

a munka. A tieteken ennek semmi 

nyoma nincsen. Megmondom éun nek- 

tek, hogy kik vagytok? Burzsujok 

vagytok, akik szipolyoztátok a népet 

és most, hogy a nép fölébredt, mosl 

szöktög, mert attól féltek, hogy a nép 

majd számon kér titeket. Majd szá- 

adhattok a 

szék előtt. Holnap bekisérünk 

mot forradalmi törvény 

a vá- 

rosba és ott majd elátják a bajoto- 

kat. Addig azonban itt maradtok és 

hogy ne unatkozzunk, hát ez a kKis fe- 

hér bárányka majd elszórakoztat 

minket. 

Az őrsvezető ezzel kezével Radzi- 

will Olga arcához nyult és megecsipte 

azt. 

A hercegnő felsikoltott és szorosan 

Zubkovhoz simult. 

Zubkovban felébredt a lovagiasság, 

amely saját halála árán is képes a 

hölgyet megvédeni és teljes erejéből 

mellbe lökte az őrsvezetőt ugy, hogy 

az megtántorodott 

- Kutya, - orditott az. jogom 

volna, hogy most lelőjjelek! Azonban 

nem teszem, mert nem érdemled meg 

a gyors halált. A börtönbe kerülsz és 

ott majd megtanulod, hogy mi az a 

szovjetbörtön. 

Zubkov 

hogy most már ugyis meg kell halni. 

azonban ugy gondolta, 

Legalább legyen ez a halál becsületes. 

Védeni fogja á hercegnőt, ameddig 

lehet. 

- Velem tehetsz, elvtárs, - szólt 

vissza, - amit akarsz. de a felesége 

met ne bántsad! Azt nem engedem. 

(Folyt. köv.) 

tisztában volt 

e 

Nyilvános meghivó. 
Az önkéntes mentőtársulat 

a házalapja javára f. évi február 
hó 16-án a Whitehouse- 
ban (volt Délvidéki) egy nagy- 
szabásu álalcos-jelmezes bált 
rendez, melyre valamennyi párto- 
lótagjait és jóakaróit ez uton tisz- 
telettel meghivja, mivel a társulat 
pártolótagjai és jóakarói között 
semmiféle kivételt nem tehet és 
ezért névre szoló meghivókat nem 
bocsáthat ki. 
A társulat törekedni fog t. 

vendégeinek egy kellemes farsan- 
gi mulatságot nyujtani és nem 
fogja elmulasztani a bál nivóját 
emelni és fenntartani. Katonazene, 
különböző szórakozások és egy 
elsőrendü büffé fogják a legké- 
nyesebb igényeket is kielégiteni. 
Minden belépőjegy a maga szá- 

mával ingyenesen fog részt venni 
egy sorshuzásnál mely alkalom- 
mal egy 4 lámpás rádiókészülék 
kisorsolva lesz, ezenkivül a leg- 
szebb nőikosztum és a legkomi- 
kusabb férfiöltözet dijazva lesz. 
A résztvevők kéretnek jelmez- 

ben vagy estélyi ruhában (urak 
sötét öltözetben) megjelenni. 
Belépőjegyek személyenként 

100 jlei adóval együtt. Táncos- 
jegyek 50 lei a pénztárnál, utób- 
biak azonban a sorsolásban részt 
nem vehetnek. Az elnökség. 

(731) 

leghivó 
Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
fálynudva érkezési olda- 

val szemben levő 

nagyszálloda 

BUDAPEST VII, Baross-tér 10 
mert 

20"bengedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
elcsó szobaárainkból 

10"b engedménytkap 
elcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autétn ; költséget mert 

eg e 
álat a pályadavaga 

e 
Nálnk uuM érzi magát! 

Elsőrendü kiszolgálás 
szigoruan esaládi jelleg 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
ekvetlen nálunk szálljom 
meg. Előzetes szoba-meg- 
rendelés ajánitos. (559, 

mindennap 

a „Déli Hirlapot" 
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A gyilkos nevelőnő 
bűnügyében az ügyész halálbiünr tetést kért, 
de az esküdiszék felmentő verdiliet hozoit 

e 
Trencsén, február 5. 

Tavaly február 29-én a zsolnai Ré- 

mi-szálló egyik szobájában átlőtt ha- 

lántékkal holtan találták Diener 

Árpád tőketerebesi fürészmalomtulaj- 

donost. Diener Árpád előző napon ér- 

kezett Zsolnára Schusdek Fri- 

da nevü barátnőjével és együtt lak- 

tak a szállóban. Schusdek Frida neve- 

lőnő volt Kassán és ott ismerkedett 

meg Dienerrel, akivel benső barátsá- 

got kötött. Később elhidegült 

tük a viszony, de azért többször talál. 

koztak, közös kirándulásokat tettek és 

Zsolnára is együtt mentek el. 

A gyilkosság gyanuja 

Schusdek Fridára terelődött, 

azonban teljesen nyoma veszett. A 

rendőrség mindenfelé kutatott utána, 

de nem tudta megtalálni. 

közöt- 

azonnal 

akinek 

Csak hónapok mulva - juliusban 

= került kézre egy Karlsbad mel- 

letti faluban, ahol álnéven nevelő- 

nő volt. A csendőrség letartóztat 

ta, és a trencséni ügyészségi fog- 

házba szállitotta. 

A vizsgálat lefolytatása után - 

ként jelentettük - a trencséni eskül" 

biróság hétfőn kezdte meg Schusdek 

Frida pörének tárgyalását. 

Schusdek Frida a tárgyaláson előad- 

ta, hogy Dienerrel abban egyez!ok 

meg, hogy aki közülük megcsalja a 

másikat, az köteles öngyilkosságot i- 

követni. Diener Árpád bevallotta neki 

egy alkalommal, hogy hütlen lett hor- 

nt- 

zá és ettől fogva voltak közöttük a sas 

lódások. Zsolnára azonban Dienar 

nagy könyörgésére mégis elment. Ott 

este sokáig beszélgettek és akkor kija- 

lentette Dienornek, hogy szakitaniok 

kell. Diener könyörgött neki, hogy ne 

tegye ezt, azonban erre nem volt haj- 

Vállalok 
a legnagyobb lelkiismeretességgel 

magyar-német forditásokat, 
sokszorositásokat, másolást, 
szindarabok, szerepek leirá- 
sát és hasonló munkákat 

szolid áron és legpontosabban 

Korek Hermina, 
Temesvár (630) 

Erzsébetváros, Korona-u. 18. 

Felelés kiadé: VAÁRNAY ELEMERár. 

landó. Diener az ágyon feküdt, Schus- 

dek Frida pedig a tükör előtt állott cs 

a haját igazitotta, közben pedig azt 

mondotta, hogy legjobb volna meg 

halni. 

Ebben a pillanatban a szobában 

lövés dördült el. Schusdek Frida 

az ágyhoz rohant és vérző halán- 

tékkal ott láíta Dienert. 

Törölközővel lemosta a sebet, de látta. 

hogy Diener menthetetlen, mert ória- 

si fájdalmai voltak és egyre hörgöit. 

Akkor szinte 

fölragadta a revolvert, amely Dien1 

Árpád mellett az ágyon hevert és 

attól a gondolattól vezéreltetve, hogy 

önkivületi állapotban 

sax 

Dienert megmentse további szenvedé 

seitől többszöv egymásután Dienec 

fejébe lőtt. Mikor aztán látta, 

Diener halott, egy darabig mozdulat- 

lanul ült a ezobában, majd összecso- 

magolta a saját holmiját és elhagyta 

a szállodát. Az utcán autót fogadott, a 

vasutra hajtatott és elutazott. 

hogy 

A tárgyalás során a biróság tanu- 

ként hallgatta ki Diener Árpád báty- 

ját, Diener Jenőó dr. kassai ügyvédet is. 

Schusdek 

állandóan 

Ellenszenvesen vallott 

Fridáról, aki a fivérét 

kihasználta és magát feleségül 

akarta vele vétetni. 

A vádlottal szemben egy fillér kár.é- 

ritést kért, amit csak formai okokból 

tett. A szállodai személyzet nem tu- 

dott lényegeset mondani. Egyikük 

sem figyelte meg, hogy Diener Árpád 

és a barátnője civakodtak volna. Ki- 

hallgatták a soffőrt is, aki Schusdek 

Fridát Diener halála után az állomas- 

ra vitte és azt vallotta, hogy nem vott 

észre rajta semmi izgatottságot és 

zmez 

annyira higgadt volt, hogy a száz ko- 

rona viteldijból tiz koronát lealkud tt. 

Több kassai tanut is hallgattak ki, 

akik Schusdek Fridáról azt mondották, 

hogy 

A bizonyitó eljárás befejezése után 

az ügyész elmondta vádbeszédét, 

amelyben Schusdek Fridára halálbün- 

tetést kért. A nevelőnő védője hosszu 

beszédében azt fejtegette, hogy 

Schusdek Frida áldozata volt Die- 

ner Árpádnak, aki elcsábitotta, egy 

jónavaló teremtés volt. 

ideig azzal hitegette, hogy felesé- 

gül veszi, de aztán más nőkkel is 

kezdett viszonyt. 

A leány szakitani akart vele, de ebbe 

Diener, aki hiu volt arra, hogy olyan 

akart bele- 

egyezmi. Kizárt dolca, hogy Schusdek 

szép kedvese van, nem 

Frida tette volna az első lövést Die 

nerre. Lehetséges, hogy ez valóban 

öngyilkos akart lenni, de nincsen k. 

zárva az az eshetőség sem, hogy Die- 

ner a lövéssel csak rá akart ijeszteni 

Schusdek Fridára, azonban, amikor a 

ravaszt megnyomta, a revolver csőve 

félrebillent és a halántékára csapó- 

dott, aminek következtében a golyó, 

nem mint akarta, a falba, hanem a 

fejébe hatolt. Schusdek Frida már 

csak irgalmas cselekedetet végzett, 

Diener 

hogy szenvedéseit megrövi- 

amikor még néhányszor lőtt 

fejébe, 

ditse. 

A beszédek után az esküdtek vissza- 

vonultak tanácskozásra és nemsokára 

kihirdették verdiktjüket, amelyben a 
bünösség kérdésére nemmel válaszol- 

tak. A törvényszék a verdikt alapján 
Schusdek Fridát felmentette. 

Tőzsdei árfolvamok 
Zürichben a lei 5121/ Várisban 1540 

Temesvári magánáriolyamok 1929 február 7-én reggel: 
( A Kereskedelmi és Gazdasági 

Minden pénzneza zmaelilett h 

mérzben, z ait 5 enéi si jeleri 

Angal font: 
dmár: 29011/, kölföldi, 

cseh kor.: 4195 4935/.- 
echilliag: 2338-2346 2350 
frank: 3203 -3206 -3200. 

árom szám jogy 

so700-s0705 05 80700 
2 belfője 

6690-6670 írancis rank: 652-6521/, 651. 

svizacosztályának árfolyamai) 

áll. Ezek közül sz első átntajás: 

200 Hect holandi forint é687 
laszlha 873 87731/, 873 

na 

492 német zárka; 30 60 3967 -3060, asztrak 
magvar Dendő 20 05-2910- 29 20, svájci 

Termenyarak 

Buza 745 tengeri 715, árpa 610, zab 635, rozs 645, korpa 515, láb- 
liszt 000, burgonya 320 lei száz kilógramnmoukint. 
tökkmag 14, lucerna 45, vörös lóhere 65 lei egy kilónkint. 

yomatott a HELICON- Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál Timisoara 

Napratorgómag 7, 

feleségét, a 
és önmagát 

Szófia, február 

Hadazsi Grigore dusgazdag 

lomtulajdonos néhány év előtt n 
házasodott és egy szép fiatal leás 
vett el feleségül. Az asszony azon! 
igen kacér volt és emiatt férje áll 

dóan féltékenykedett. Tegnap azzal 

1 

ürüggyel, hogy vidékre utazik, elm! 

hazulról és a szomszédos kapualj aa keyű 

rejtőzött el. Nemsokára észrevel, 

hogy jó barátja, Vaszile t 

vényszéki biró sompolyog be házát u 

Nemsokára maga a malomtulajdol " 

is belopódzott a házba, ahol felesélti 

és barátját tetten érte a házasság 
résen. Revolvert rántott és feleség 
valamint annak csábitóját agyonlől . 

akik szörnyethaltak. A malomtulaj uit zé 

nos azután saját halántókába röpiti " ikt 

össze 
tott cselédség a mentőket hivta, al 
a gazdájukat kórházba szállitott 
Ott csak annyi ereje volt még, ho 
töredezve történtak 

azután elvesztette eszméletét. A 82 a 
rencsétlen ember haldoklik. 
.. 

Feloszlattála 
Marosvásárhely 
városi tanácsát 

Marosvásárhely, február 7 

A belügyminiszterium tegnap tál 
rati rendelkezést küldött Marosvásá / ! 
helyre, amelyben közöltae a miniszt 
a városi tanács feloszlatását. A m 
niszter egyben interimár 

golyót. A lövöldözés zajára 

elmondja a 

A 

nevezett ki a városi ügyek vezetésél 
és az ideiglenes bizottság elnöke P , 

pascu Adrian dr. lett. Tagjai közö 

ott vannak Bereczky Zoltán dr. 
Magyar Párt titkára, Sebest yé 

Mihály dr. a Magyar Párt alelnök 

Szijjártó Tamás. Ezenkivül mé 

három román tagja van az interimá 

bizottságnak. A belügyminiszter f b 
oszlató rendelete nem keltett különi ,, t 

sebb neglepetést Marosvásárhelye 

hogy a miniszter Popescu Adriánt n n 

vezte ki az ideiglenes bizottság elnt 

kének, aki pedig tagja volt a felot 

latott városi tanácsnak is és igy m 

tagja sem lehetett volna az interimál 

bizottságnak, annál kevésbbé azne 

elnöke.


